
РАЗГОВОР С ПОВОДОМ; ИВАН КОМАТИНА, ДИРЕКТОР КОНТАНГА И АЦО ИЛИЋ,
ГЕНЕРАЛНИ ДИРЕКТОР РУДНИКА И ФЛОТАЦИЈЕ „РУДНИК"

Упркос изазовима, Рудник
обезбедио будућност
Инвестиције, нове резерве руде и брига о запосленима обележили пословну 2025. годину

Иако је 2025. година била

изузетно изазовна због геополи-
тичке ситуације, нестабилности

тржишта и хроничног недостатка
радне снаге, привредно друштво

Рудник и флотација „Рудник“
успело је да реализује готово све
задате циљеве, спроведе зна-
чајне капиталне инвестиције и

обезбеди нове резерве руде за
наредне године. Захваљујући
ангажовању запослених, стручно-

сти менаџмента и континуираним
улагањима у истраживања, прои-

зводња је успешно приведена

крају, уз наставак снажне дру-

штвене одговорности према

локалној заједници.

- Година је била изузетно

тешка, пре свега због геополи-
тичке ситуације. али и због тога

што смо на неки начин били пре-

пуштени сами себи. Огромном

професионалношћу нашег мена-

џмента и невероватним трудом

свих наших радника и неким

нашим српским инатом успели

смо да остваримо скоро све
задате циљеве, успели смо да
обавимо неке капиталне ремонте

и у флотацији и на јами. али оно

што нас највише радује је да смо
успели да направимо доста
истражних и припремних радова

који ће обезбедити рад Рудника и

флотације много година у буду-

ћности овим речима је сумирао

пословну 2025. годину Иван Ко-

матина, директор Контанга, у

чијем је власништву рудник,

Према његовим речима, нај-

веће изазове представљала је
производња концентрата, квали-

тет руде, променљивост у самој
јами, недостатак радне снаге, као

и огромне улазне цене струје и

нафтних деривата, али упркос

низу отежавајућих околности

година је успешно приведена

крају. Водећи изазов и даље је
недостатак радника у јами.

- Имамо 451 запосленог, ме-
ђутим проблем је што нам у јами
недостаје 30 радника сваког
дана, није то наш само проблем
то је проблем у целој Србији,
целој Европи, сви привредници се
суочавају са тим. Имамо нешто
мало радника из Македоније, све
мање зато што рудници раде и у

тамо. Пре два месеца смо покре-

нули велику рекламну кампању

по целој Србији која је почела да
даје резултате, зато што суљуди

препознали Рудник као привре-

дно друштво које има перспе-

ктиву, које исплаћује редовне

плате и које даје апсолутну бе-

збедност својим радницима. Тако

да почињу да људи долазе из
различитих делова Србије, схва-
тају Рудник као место на коме
могу да граде неку своју буду-

ћност и да заснивају породице -
објашњава Коматина.

Инвестиције
успешно

реализоване

Г енерални директор Рудника
и флотације „Рудник" Ацо Илић

подвукао је да је, упркос бројним
тешкоћама, ово привредно дру-

штво успело да реализује веома
важне инвестиције.

- Од 1 . до 7, августа смо обу-

ставили прераду руде. а пре тога
смо прековременим радом успе-

ли да обезбедимо одређену ко-

личину концентрата, па смо у

поменутом периоду одрадили

кондиционер и класификатор који

није мењан од 1987, године. Ово

је урађено уз изузетно ангажо-
вање наших радника и руково-

дилаца. Такође, успели су да
промене још неке делове на
дробилицама. Пошто се руда није
возила на флотацију, исто то вре-

ме смо искористили да извршимо

радове на бункеру ровне руде. У

том периоду успели смо да упо-

добимо путеве ујами, како не би

дошло до кварова механизације

итд. Оно што је важно истаћи је
да смо успели да урадимо не-

колико капиталних рударских

радова, један од њих је главни

рударски ходник дужине 800

метара и тим припремним радом

смо дошли до нове руде и на тај

начин смо обезбедили за наре-

дну годину 100.000 тона руде.
Ова количина геолошких резерни

практично представља половину

производње годишње - рекао је

Илић и додао: - Не може се

штедети на свим фронтовима, јер
бисмо на тај начин остали без

резерви руде. Геолошка истражи-

вања су велики трошак, али наш
рудник је такав, геолошки веома

компликован и ми морамо сваке
године да улажемо у истра-

живања. План бушења је реа-

лизован у потпуности, 101%,

производња је реализована 97%,

концетрати су реализовани са
пар процената нижим процентом

него претходних година, али са
тренутном радном снагом није
било могуће покрити сва ради-

лишта.

Друштвена

одговорност на
високом нивоу

Рудник и флотација „Рудник"

познат је по изузетном друштве-

но-одговорном пословању и бри-
зи како за своје раднике, њихове
породице, тако и месну заједницу

Рудник и њене мештане, али и

целу локалну заједницу. Ове го-
дине још већа средства уложена

су за подршку друштвеној заје-
дници.

- Водимо рачуна и о дру-

штвеној одговорности и о зашти-
ти животне средине, о безбе-

дности и зрављу на раду, тру-

димо се да у свему послујемо по
закону од нас и да наши радници

буду здрави, безбедни, опремље-

ни итд. Што су тиче друштвене

одговорности, као и сваке године
не одустајемо од својих програма

и планова, ове године смо и више
средстава издвојили за то, а и

проширили смо број организација

којима помажемо - казао је Илић

и додао:
- Пре месец дана решили

смо проблем грејања у Здра-

вственом центру, односно у Ста-

ционару на Руднику. У нову
топлотну пумпу уложили смо око

1.300.000 динара, али није ствар

у цифри, већ у сигурности и бе-

збедности. Сада је Здравствени
центар потпуно енергетски и еко-
лошки самосталан. Такође, сво-
јим средствима и ангажовањем

смо успели да поправимо део
локалног пута измеђујаме и фло-
тације, и ово је био последњи мо-

менат пошто је појединим
деловима пута било практично

немогуће проћи, како за нашу

механизацију, тако и за локално
становништво. Покушаћемо да
већ наредне године, када се

стекну услови, парцијално по-
правимо пут од управне зграде до
јаме — најавио је он.

Бонуси за празнике су такође

стална пракса овог привредног

друштва, а ове године је божићни

бонус за раднике увећан у односу

на прошлу. Новогодишњим паке-
тићима привредно друштво

обрадоваће децу својих радника

и децу основне школе (до

чевртог разреда) на Руднику и у

Мајдану. Такође, деца запо-
слених добијају и поклон ваучере

(за спортску опрему и опрему за
бебе). Из Рудника поносно кажу

Цена метала на тржишту ниска

- Глобална оветска економија је у великој кризи, за олово и

цинк је доста дуго била изузетно ниска цена, цена сребра се у

последњих неколико месеци подигла и то је побољшало наше
финансијске резултате. Цена бакра, које није наш лримарни

производ, се такође подигла, али ми га производимо свега 13%

у нашој палети производа, тако да он не утиче много. Али је
генерално цена метала на светском тржишту изузетно ниска и
потребе су ограничене. Ми, као глобална компанија део смо
групе Минеко, која је један од светских лидера у рударској
индустрији, и имамо могућност да лродајемо наше концентрате

и у Кореји, Кини и у Бугарској, али је ситуација на глобалном
тржишту врло проблематична - истакао је Коматина.
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да њихови запослени имају 145

деце, и да је деце радника за 18

више него претходне године, а
верују да је порасту наталитета
допринело и то што су пре неко-

лико година увели праксу да за
свако рођено дете доделе помоћ

родитељима у износу од 100.000

динара

Константна је и плодоносна
сарадња и између Рудника и
флотације „Рудник и са бројним

организацијама и спортским

удружењима.

- Потписали само уговор са
земунским одмаралиштем и
хотелом Краљица о бесплатном

давању терена у закуп. „Вилама

Рудника" смо уступили помоћни

терен, где су оне направиле игра-

лиште за децу, а игралиште за
рукомет је у њиховој режији и

режији Рудничана реновирано и у

плану је да се ту направи тениско
игралиште. Што се тиче спо-
ртских екипа, ове године смо по

први пут сарађивали са Одбојка-
шким клубом „Таково", кроз

обезбеђивање средства за трени-

рање деце која су са подручја
места Рудник. Њихов тренер

долази три пута седмично у

основну школу, где држи трени-

нге за које се пријавило чак 34

деце, а помогли смо и карате

клуб. Морамо поменути и рено-
вирани Дом културе на Руднику,
на који смо изузетно поносни, који

има програма и активности више

него поједини градови - подвукао
је Илић.

На питање шта су Рудник и

Контанго поставили као главни

циљ у 2026., генерални директор

Контанга Иван Коматина за-
кључује:

- Као и увек, да испунимо све
планове у производњи, имамо

велике инвестиционе планове
што се тиче обнављања опреме

и машина, а најважније је да
наставимо истражно-припремне

радове и геолошка истраживања,

јер онолико колико ископате руде

толико морате и да је нађете, јер

овај рудник смо наследили, мо-
рамо да га оставимо будућим ге-
нерацијама да ради и следећих

неколико деценија. И. Ђ.

Смањен
број повреда
на раду

- Боља је ситуација у

односу на прошлу годину,

можда из разлога што смо
појачали обуку новопри-

мљених радника, тако да
је број повреда мањи него
прошле године и све су

претежно лаке:одеротине,

огуљотине итд... И то су

оне повреде које је тешко
избећи у овом послу, и
поред заштитних рукави-
ца, наочара, чизми итд -

рекао је Илић осврнувши

се на безбедност на раду у

2025. години.
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